Підтримання українських традицій за кордоном

Украї́нська діа́спора — збірне визначення української національної спільноти поза межами українських земель (етнічної української території), яка почуває духовний зв'язок з Україною.

Станом на 2004 рік за межами України проживає від 13 до 15 млн. українців та їх нащадків, тобто близько чверті народу. Відповідно до статті 12 Конституції України ( 254к/96-ВР ) держава дбає про задоволення національно-культурних і мовних потреб закордонних українців.

Найдавнішою, або найпершою, українською діаспорою є малознані в Україні бачванські руснаки, або русини-українці Бачки та Срему. Їх 20-тисячна громада нині живе головним чином у Бачці, Сримі (Сремі) й Славонії – регіонах сучасних Сербії та Хорватії. Це нащадки переселенців із північно-східної Пряшівщини і Закарпаття, які в середині 18 ст., гнані злиднями та безземеллям, переселилися на Балкани.
Українці Канади — складова української діаспори; сама Канада — третя країна за числом етнічних українців (після України та Російської Федерації). Україноканадці найбільша слов'янська діаспора на території Канади. 
Канада — домівка для багатьох відомих українських танцювальних колективів у світі. 
У канадськоукраїнських громадах та поза їх межами відвідування гуртків українського танцю — загальнопопулярне дозвілля, особливо для дітей. Є сучасні професійні ансамблі: «Шумка», «Русалка» — та десятки самодіяльних колективів.
Після схвалення першого в Альберті шкільного законодавства про двомовні програми в 1971 р. школи західної Канади пропонують навчання в українсько-англійських двомовних програмах. Українська мова в Канаді, зі своєю сторічною історією автономного від України розвитку, вивчається такими українознавчими інститутами, як Канадський інститут українських студій
Мистецтво розписування писанок — які в Канаді називають «українські великодні яєчка» (англ. Ukrainian easter eggs) — стає щораз популярнішим серед загалу в Канаді. Найбільша у світі писанка знаходиться у місті Вегревіль, Альберта.

Українці в Білорусі — відносно велика етнічна група українців, що мешкають у Білорусі. Перепис 1989 року нарахував 291 008 українців у Білорусі.
Українські громадсько-культурні об’єднання активно діють у Бересті: Тут виходили українські газети «Голос Берестейщини» і «Берестейський край». Існувала низка товариств, таких як

· Українське громадсько-культурне об'єднання Берестейської області ,

· «Просвіта Берестейщини» ім. Тараса Шевченка,

· Культурно-освітня єдність українців «Полісся».

Молдова

Значною подією стало відкриття 12 березня 2002 р. у м. Бєльці пам’ятника Т.Г.Шевченка. Пам’ятник був встановлений за активної участі Товариства української культури в Республіці Молдова
Кампанія «Телерадіо-Молдова» регулярно транслює на всю територію Республіки теле- і радіопередачі українською мовою. Щотижня виходить у ефір телевізійна програма українською мовою «Світанок» (35хв.), радіожурнал «Відродження» (30-45 хв.).
Португалія

За попередніми даними Португальської міграційної служби[1] станом на 2007 рік, в Португалії легально проживає майже 40 тисяч українців, які є однією з найбільших етнічних спільнот цієї країни.

Визначною подією у житті португальських українців стало урочисте відкриття 23 червня 2008 року проспекту України (порт. Avenida da Ucrânia) у місті Лісабоні. Ця подія збіглася з дводенним офіційним візитом Президента України до Португалії[2]. Цей факт є вдячністю португальського народу за працелюбність українців у розбудові міста та країни в цілому[3].
Росія

Зеле́ний Клин (рос. Зелёный Клин) (інша назва — Зелена Україна) — українська колонія в південній частині Далекого Сходу, у нижній частині ріки Амур і над Тихим океаном; площа близько 1 млн км².

