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 Усі концепції утворення Всесвіту можна поділити на 2 основні групи:

·  Концепції без участі розумного фактора, тобто випадково. Такі концепції частіше научні – ті, що не визнають натхненність творення та не визнають Творця, спираються на наукові факти.

· Концепції створення світу – в більшості релігіозні, ті що визнають Творця у якості причини виникнення світу.
1. Давній Єгипет.

Нун Хаос народив Ра (сонце, Амон, Птах). Ра створив Шу (повітря) та Тефнут (вода), Вони народили Геб(земля) та Нут(небо), що створили Осиріса (народження) та Ісіди (відродження) та іншого в світі.

2.  Давня Греція

Спочатку існував Хаос. Боги, що з явилися з Хаосу: Хронос (час), Гея(земля), Єрос(кохання), Тартар (безодня), Ереб (темрява), Нюкта (ніч).

Згадно міфам Гея народжує Титанів. Які створюють Олімпійських богів. Через деякий час Олімпійські боги перемагають Титанів і стають єдиними богами, Титани звернені у Тартар.

3. Давній Китай

Довго у світі був хаос, у ньому нічого не було. За деякий час у ньому утворились дві сили - Світло та Темрява. З них утворились небо та земля і в той же час народилась перша людина – Паньгу. Він був дуже великий, жив дуже довго. Коли він помер з його тілу утворилися природа та людина. Його дихання перетворилось на вітер та хмари, голос став громом, руки, ноги й тулуб перетворились на 4 сторони світу. Кров стала водою у річках, волосся – деревами та травами. З зубів та костей утворились метали та каміння, з мозка – перлини та дорогоцінні камені. А черви на його тілі стали людьми.
4. Християнство

5. Буддізм

У комології буддизму стверджується повторення циклів появи та зникнення Всесвіту. Буддська релігія не має ідеї створення світу найвищою істотою – Богом. Утворення кожного нового Всесвіту пов’язане з кармою кожної живої істоти, що жили у попередньому циклі. Причина знищення Всесвіту – накопичення поганої карми істот.
6.  Майа
Світ починався з неба та моря. Вони були домівкою для свячених божеств. Давні боги – велика матір та великий батько, а також воїн Кукумац. Серце небес – головне божество, наказує створити землю, ліси й води та життя у них. Боги робили людину з глини, деревини, тростини, але все свої творіння знищували. Нарешті, невідомо коли, 2 молодих бога зійшли на землю і почали на ній жити.
7. Йоруба( Камерун, Нігерія)
Початок – водяний хаос з болота, на небі були Веховна Істота, Олорун, Ориша, Нла та інші. 

Олорун дав Оріша шкарлупку равлика з грунтом, голуба та курку. Оріша зійшов на землю та поклав грунт у ямку. Тоді курка та голуб почали копати її і копали оки суша не відокремилась від води .За 5 днів була створена земля, а Олорун почат творити людей на небесах.
