 Слайд 1 Der alpine Hochgebirgsweg Grossglokner, der im Deutschen als Großglockner Hochalpenstraße bekannt ist, ist einstellig best, was ich in Österreich irgendwann gesehen habe. Wenn Sie dort schon waren, ist man jener Sie wohl wird die Neuheit darüber nicht verwundern, dass diese Stelle in die Liste "1000 places to see before you die. 

Der höchste Berg Österreichs - Grossglokner (3798 Meter), nennen die halbgrünen Abhänge mit den unglaublichen Zickzacken die Perle Österreichs, ohne zu zögern. 
Offiziell hat der Grossglokner Chochalpenschtrasse die Ausdehnung  von 48 Kilometern: es ist der gebührenpflichtige Teil des Weges (28 Euro pro Tag). Inoffiziell - gibt es die traditionelle Reiseroute, die von der Siedlung Bruck anfängt, dass unweit von Zell am See, und geht bei Heiligenblut. Im Allgemeinen, sind das  75 Kilometer der tollen.

Слайди 2,3,4,5   Der erste, kostenlose Teil des Weges, sind sehr schöne alpine Häuschen, die grünen Felder mit den Kühen. 
Слайди 6,7,8   Großglokner Hochalpenstrasse liegt im national Park – Hohe Tauern. In diesem Platz sich befinden schönen Aussehen:die Seen, die Wasserfälle und,natürlich,des Berges.
Слайди 9,10,11,12,13   Je näher es zum gebührenpflichtigen des Weges ist, desto sichtbar sind die verschneiten Gipfel.
Im gebührenpflichtigen Bereich gibt es viele scharfe Kurzen. Es gibt 36 gefahrliche Kurven.
Auserdem sind die Wege hier sehr eng.Mit dem Zeit seid man kalt.
 Слайд  14,15 Es gibt viel Schnee.
Слайд 16 Irgendwo kann man antiquieren Autos bemerken.
Слайд 17     Eine der größten auf der Reiseroute ist die Edelweißspitze. Sie ist der höchste Punkt auf dem ganzen Weg .Der Weg dort ist  sehr eng und  steil. Hier ist Situation mit dem Parkplatz die kompliziert. 
Слайд 18,19,20     Eigentlich, sieht irgendwie so aus diese Stelle.
 Слайд 21,22,23   Es gibt viele Cafés, Toiletten und Souvenirgeschäfte, wo sich die Bälge verschiedener alpiner Tiere treffen(vorkommen):  Hasen, Murmeltier,  Füchse.

 Слайд  24,25,26    Die Station ist an großen und kleinen Schneemännern reich:

  Слайд 27    Eine der Panoramaaufsichten der Haltestelle

Слайд 28   Den allgemeinen Blick auf den Weg, hier kann man mit der Zahl der Kurven bewerten.
  Слайд 29   Noch eine Panorama des Weges. Es ist Hier sichtbar, wie der Weg im rechten oberen Winkel in einen der zahlreichen Tunnel entgeht.

