Майкл Джозеф Джексон (1958 - 2009) – американский певец, «Король поп-музыки», автор песен, танцор.

Майкл Джексон родился 29 августа 1958 года в городе Гэри штата Индиана. Покорять весь мир своим талантом Майкл Джексон в своей биографии начал еще в детстве. Его отец основал группу «The Jackson 5», в которую вошли пятеро из десяти детей семьи Джексонов. Со временем Майкл стал выделяться среди остальных участников. А в 1976 году группа сменила название, став «The Jacksons». Кроме этого проекта Майкл занимался сольной карьерой, записав несколько собственных альбомов («Got To Be There», «Ben», « Music & Me», «Forever,Michael»). 

В 1978 в биографии Майкла Джексона прошли съемки мюзикла «The Wiz». А в следующем году вышел альбом «Off the Wall», принесший исполнителю мировую славу. В 1982 году в свет вышел выдающийся альбом «Thriller», который стал самым продаваемым альбомом всех времен. «Thriller» принес восемь премий «Грэмми» Майклу (всего за биографию Джексона было получено 19 «Грэмми»). Во время одного из выступлений в 1983 году Майкл Джексон впервые представил миру свою «лунную походку», которая в будущем стала визитной карточкой талантливого певца и танцора. А в видео на песню «Smooth Criminal» Джексон продемонстрировал антигравитационный наклон. 

Следующий альбом «Bad» вышел в 1987 году, после чего последовали первые масштабные сольные гастроли. Дальнейшими альбомами стали: «Dangerous» (1991), «HIStory: Past,Present & Future - Book 1» (1995). Знаменитейшими песнями Майкла Джексона остаются «You Are Not Alone», «Earth Song», «Black or White» и многие другие.

Со временем внешность Джексона весьма изменилась. Кожа посветлела, форма носа стала другой. Сам Джексон поведал миру лишь о трех своих пластических операциях, хотя в прессе указывалось большее количество. Дальнейшие события в биографии Майкла Джексона носили негативный характер. Певца обвиняли в развращении малолетних, эта информация активно освещалась в прессе.

В 2001 году вышел альбом Джексона «Invincible», в 2003 – «Number Ones», в 2004 – «The Ultimate Collection’ Box Set». В 2003 году после обыска дома Джексона ему снова были выдвинуты обвинения в совращении малолетних. После длительного судебного разбирательства, в 2005 году невиновность певца была подтверждена. 

В 2009 году певец планировал выпустить новый альбом. Также Джексон собирался выступить с прощальной серией концертов. Но осуществить грандиозные планы так и не удалось – биография Майкла Джексона оборвалась 25 июня. Смерть Майкла Джексона потрясла не только фанатов, а весь мир. 

